

决赛中3:0战胜韩国队

中国羽毛球队苏迪曼杯三连冠

据新华社苏州5月21日电 21日,中国羽毛球队在2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛决赛中,以总比分3:0战胜韩国队夺冠,实现三连冠,在总共18届苏杯中第13次登顶。

第三场女单对决的最后一球,全场屏住呼吸,座无虚席的苏州奥体中心体育馆,安静得仿佛空无一人。随着对手安洗莹回球出界,奥运冠军陈雨菲为国羽拿下了锁定冠军的第三分。全场爆发出震耳欲聋的欢呼声,兴奋的国羽球员冲进场内,围成一圈激情庆祝。

这次夺冠,太过艰辛。决赛前12小时,也就是21日凌晨,国羽刚刚在半决赛中与日本队鏖战7个多小时,完成了惊天逆转。短暂休息后,国羽将士又一次踏上赛场。而对手韩国队则以逸待劳,在20日上午的半决赛中早早击败马来西亚队。

韩国队曾四夺苏杯,是除中国队外夺冠次数最多的队伍,目前除男单外,韩国队其他四个单项实力均不容小觑。相较半决赛,国羽在决赛对混双和男双的出场阵容进行了调整。

首场混双比赛,半决赛没有出场的世界第一郑思维/黄雅琼披挂上阵。面对世界第五的徐承宰/蔡侑玎,“雅思”组合以18:21先丢一局。第二局,郑思维/黄雅琼一度落后6分,不过他们连续追分,战至20平后,出现波动的对手连续接发球失误,“雅思”组合以22:20扳回一城。决胜局,势如破竹的中国组合以21:8轻松胜出。

郑思维赛后说,以往多次成功逆转的经历,让他们在比分落后时拥有非常坚定的信念,“这可能散发出一种气场,让对手有点怵了,(第二局)他们最后两个接发球失误,可能不是偶然。”

第二场男单比赛,世界排名第十的石宇奇面对排名200名开外的李宥奎,首局以21:13速胜。虽然第二局一度以1:7落后,但石宇奇还是及时调整状态,以21:17锁定胜局。

“开局大比分领先,我有点懵了,状态出得太快。”石宇奇赛后说,“第二局上来我感觉有点缺氧,但是通过间歇调整,慢慢把呼吸理顺了,才开始思考对手。”

关键的女单比赛,陈雨菲的对手安洗莹本赛季状态正佳,在全英公开赛和亚锦赛都击败了陈雨菲。这次主场作战,陈雨菲耐心与对手周旋,虽然在第二局错失了三个赛点,但最终还是成功浇灭了安洗莹的反扑势头,直落两局取胜。

阿森纳“掉链子” 曼城实现英超三连冠

据新华社伦敦5月20日电 阿森纳在20日进行的英超联赛中客场以0:1不敌“升班马”诺丁汉森林,意味着曼城提前三轮夺得本赛季的联赛冠军,实现英超三连冠。诺丁汉森林则晋级成功。

排名联赛第二的阿森纳当天只有取胜才能保留争冠希望,而“领头羊”曼城在少赛一轮领先4分的情况下,只需在21日主场对阵切尔西的比赛中赢球,即可确保冠军到手。

怎料,阿森纳面对为保级而战的诺丁汉森林,虽然控球占优,但场面上却极其被动。第19分钟,阿森纳中场大将厄德高传球失误,吉布森·怀特得球后一路突进,助攻阿沃尼伊打破僵局。

下半场,全场控球率超过八成的阿森纳依然打不开局面,反倒是主队的进攻显得更具威胁。阿森纳主帅阿特塔调兵遣将以图翻盘,但无济于事,最终客场落败。

阿特塔赛后一边祝贺曼城夺得近六个赛季的第五个联赛冠军,一边坦言他现在无比痛心,“我们需要疗伤,现在实在是太痛苦、太悲伤。我必须想办法让球员们打起精神。”

当天其他比赛中,曼联凭借卡塞米罗第9分钟的倒钩破门,客场1:0小胜伯恩茅斯;托特纳姆热刺在先进一球的情况下主场1:3不敌布伦特福德;本赛季结束即将告别安菲尔德的菲尔米诺第89分钟破门,帮助利物浦1:1战平阿斯顿维拉;狼队主场与埃弗顿1:1握手言和;富勒姆主场2:2战平水晶宫。

我国南海发现两处古代沉船

沉船水下永久测绘基点已布放

据新华社三亚5月21日电 国家文物局、海南省人民政府等21日在海南三亚发布我国深海考古工作近期取得的重大进展。2022年10月,在我国南海西北陆坡约1500米深度海域发现两处古代沉船。沉船水下永久测绘基点已于今年5月20日布放,并进行初步搜索调查和影像记录,开启了中国深海考古新篇章。

据国家文物局考古司司长闫亚林介绍,其中一处定名为南海西北陆坡一号沉船,有多个疑似被船舱分隔开的成堆文物,最大高度达3米多,文物以瓷器为主,散落范围达上万平方米,推测数量超过十万件,根据出水文物初步判断为明代正德年间。另一处定名为南海西北陆坡二号沉船,发现大量原木,尺寸相近、码放整齐,大多经过简单加工,初步研判是从海外装载货物驶往中国的古代沉船,初步判断为明代弘治年间。

“沉船保存相对完好,文物数量巨大,时代比较明确,具有重要的历史、科学及艺术价值,不仅是我国深海考古的重大发现,也是世界级重大考古发现。”闫亚林说。

国家文物局考古研究中心主任



这是南海西北陆坡一号沉船内部。新华社发

唐炜表示,两处沉船一处船货以外销的瓷器为主,一处船货以从海外输入的木材为主。两处沉船年代相近,相距仅10多海里。这是我国首次在同一海域发现出航和回航的古代船只,充分证明了这一航线的重要性和当时繁盛的程度,有助于深入研究海上丝绸之路的双向流动。

经国家文物局批准,国家文物

局考古研究中心、中国科学院深海科学与工程研究所、中国(海南)南海博物馆将严格按照水下考古工作规程,用1年左右时间,分3个阶段实施一号、二号沉船遗址考古调查工作。考古调查工作结束后,将科学评估沉船保存状况和技术条件,研究提出下一步考古和遗址保护方案。

德班世乒赛首日 国乒队员皆速胜

据新华社南非德班5月20日电 为期九天的德班世乒赛20日在南非德班国际会议中心拉开大幕,首个比赛日登场的中国队运动员均速胜对手,晋级第二轮。

梁靖崑是本届世乒赛率先登场的国乒队员,他在男单首轮迎战新西兰选手佩纳。前两局中梁靖崑一度落后,但他经过调整以11:8、11:9获胜。此后梁靖崑牢牢占据主动,以11:2、11:3再胜两局晋级。

老将马龙没有遇到太多阻碍,这位第八次参加世乒赛单项赛的“大满贯”得主直落四局战胜阿根廷选手奥拓。

女单首轮中,奥运冠军陈梦以4:0轻取埃及选手赫尔米。陈梦谈及本届赛事目标时说:“赛程安排不是特别紧,基本上是一天一场比赛,还是全力以赴打好每一天的比赛。”

另一位国乒女将陈幸同也连胜四局,淘汰卢森堡运动员德努特。赛后陈幸同表示,赛前准备的时候心里还是有点忐忑,因为这是自己本届世乒赛的第一场比赛,她对比赛的感觉包括场地的适应还在摸索中。

国乒两位小将林诗栋和蒯曼首次亮相世乒赛,二人在混双首轮直落三局击败东道主组合纳图/帕特尔,比赛仅用时15分钟。

德班世乒赛各单项首轮比赛将于21日继续进行。

公共文化服务在您身边 ——“每周文化菜单”



2023“镇精彩”文心剧场演出季京剧专场,5月27日14:00,西津渡多功能厅

“润心书场”扬州弹词《杨乃武与小白菜》,5月22日起每周一至周五14:00,润州区新时代文明实践中心二楼(镇江市润州区长江路269号金山小学旁)

“燕南飞”少儿舞蹈演出——丹徒文化艺术活动中心文丹剧场,5月28日14:00—16:00、19:00—21:00,丹徒区文化馆一楼文丹剧场

“丹青流绪”镇江市美术馆馆藏作品展,5月22日—28日(每周一闭馆),镇江市美术馆西津渡展厅(市迎江路43号)

艺术快餐:AI生成的街舞系列作品展,5月22日—5月28日,京口文化艺术中心二楼展厅

读史明智 不可不知 | 千年霓裳 非遗云肩,5月27日上午10:00、下午2:00,镇江博物馆8号楼青少年活动中心,报名咨询电话:85286597

书香·博闻——读书分享活动,5月28日14:00,镇江博物馆8号楼青少年活动中心,报名咨询电话:85286597

走进镇江三千年——镇江博物馆文物展厅定点免费讲解,5月27日上午10:00,镇江博物馆6号楼

聆听镇江故事——镇江博物馆奔流展厅定点免费讲解,5月28日上午10:00,镇江博物馆8号楼

全民艺术普及·组织参观江苏省青年书法篆刻“五书一印”六十家系列作品展,5月24日14:00,镇江市美术馆长江路展厅(长江路80号),报名电话:15896384624

镇江非遗集市,5月27日—5月28日10:00—16:00,西津渡景区民俗馆前

镇江非遗戏曲专场,5月26日18:30—20:00,西津渡景区尚清戏台

“我们身边的场馆”系列活动,内容:非遗讲座,现场参与体验京口区非遗项目,5月24日14:00—15:30,京口文化艺术中心209教室

整理:笪伟